

Abstrakt

Název: Dobrovolnictví v para atletice

Cíle: Cílem práce je prozkoumání problematiky v oblasti získávání dobrovolníků v para sportu a dále vyhodnocení motivů dobrovolníků k účasti na atletických soutěžích.

Metody: V práci byla využita metoda kvalitativního výzkumu deskriptivně-analytického charakteru. Zkoumání fenoménu dobrovolnictví proběhlo formou dvou dotazníků a jednoho interview.

Pro získání uceleného povědomí o fenoménu dobrovolnictví byli jako respondenti osloveni zástupci tří participujících skupin. Nejprve jedinci se zkušeností s dobrovolnictvím, dále studenti oboru Aplikovaná tělesná výchova a sport osob se specifickými potřebami, koordinátoři atletických soutěží a jako poslední para atleti.

Výzkumné šetření proběhlo formou dotazníků vlastní konstrukce, sdílených elektronicky prostřednictvím programu Survio a rozhovory, které byly zaslány pomocí wordového souboru přes e-mail.

Výsledky: Výsledky tohoto pilotního výzkumu poukázaly na význam dobrovolnictví v para sportu. Výsledky dotazníku pro dobrovolníky představují důležité body motivace, pozitivní i negativní, které vedou dobrovolníky k dobrovolnické činnosti na závodech v para atletice.

Jako nejpodstatnější motivaci dobrovolníci uvádějí získání nových zkušeností a navázání přátelství. Vyzdvihují atmosféru, která panuje na závodech, a prostředí, v němž se závody odehrávají. Naopak je demotivovala nedostatečná komunikace mezi nimi a koordinátorem závodů.

Zajímavým výsledkem bylo projevení zájmu o přesnější informace týkající se průběhu závodů. Dobrovolníci by též ocenili proškolení v oblasti pravidel para atletiky a osobní asistence tělesně postižených.

Došlo ke srovnání pohledů tří zúčastněných stran výzkumu, jimiž byli dobrovolníci,

organizátoři a sportovci. Jejich poznatky pomohly ke komplexnímu porozumění problematice.

Závěr: Výsledkem diplomové práce je vytvořený ucelený text, který se zabývá problematikou dobrovolnictví a motivací k dobrovolnictví v para atletice.

Téma para sportu je v České republice dodnes velmi neprobádanou oblastí. Zkoumání prostředků, jež mají sportovci k dispozici, prostředí, v němž trénují a možnosti, které se jim otevírají, má veliký potenciál do budoucna.

Klíčová slova: sport, zdravotní postižení, aplikované pohybové aktivity, dobrovolník, motivace, para sport.